
 

 

 

 

 

È sapiente solo chi sa di non sapere, non chi s'illude di 

sapere e ignora così perfino la sua stessa ignoranza 

Socrate 
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Ravvedimento Operoso 

 

Con il presente aggiornamento, a seguito della risoluzione n. 18/E del 28/04/2023 

dell’Agenzia delle Entrate,  sono state sostituiti, soppressi e/o rinominati i codici tributo 

riferiti alle sanzioni da ravvedimento relativamente ad alcune ritenute e trattenute 

dichiarate nel “Modello 770” gestiti nella procedura D00 => D13 => DM8 (Ravvedimento 

operoso IRPEF). 

La procedura provvederà automaticamente a sostituire il codice tributo 8906 con uno dei 

seguenti: 

• 8947 per la sanzione riferita ai tributi erario riferiti al lavoro dipendente 

• 8948 per la sanzione riferita ai tributi erario riferiti al lavoro autonomo 

• 8950 per la sanzione riferita ai tributi regionali riferiti al lavoro dipendente 

• 8952 per la sanzione riferita ai tributi comunali riferiti al lavoro dipendente 

Le modifiche in questione sono operative a decorrere dal 03/07/2023. 

 

 

Con la nuova versione la procedura provvederà ad indicare più tributi sullo 

stesso modello F24. 
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Sgravio Donne 

 

Con il presente aggiornamento, è stata adeguata la stampa Q00 => Q21 => QU0 (Lista 

dipendenti sgravio donne), con la quale si fornisce un tabulato contenente l’elenco delle 

dipendenti che potenzialmente possono accedere a tale beneficio, il valore che potrà 

essere recuperato (arretrati), quello che dovrà essere restituito riferito ad eventuali sgravi 

la cui priorità è successiva a quello in oggetto ed il numero di mesi potenziali (12 o 18). 

 

Ai fini della preventiva comunicazione on-line finalizzata alla fruizione 

dell’incentivo, i datori di lavoro interessati potranno continuare a utilizzare 

il modulo “92-2012”, presente all’interno del “Cassetto previdenziale” di 

riferimento del sito www.inps.it. 

 

 

Sgravio Under 36 e Trasformazioni 

 

Con il presente aggiornamento, è stata adeguata la stampa Q00 => Q21 => QU1 (Lista 

dipendenti sgravio <36), con la quale si fornisce un tabulato contenente l’elenco dei 

dipendenti assunti dal 01/07/2022 evidenziando con l’affermazione “Sì” nella colonna 

“Sgravio” che potenzialmente possono accedere a tale beneficio, il valore che potrà essere 

recuperato (arretrati) e quello che dovrà essere restituito riferito ad eventuali sgravi la cui 

priorità è successiva a quello in oggetto. 
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Sgravi incentivi “under 36” e “donne svantaggiate” 

 

E’ utile ribadire che detti sgravi, come da circolari INPS, possono essere indicati sugli 

UniEmens a decorrere dal periodi di paga riferito a luglio 2023, e che con il prossimo 

aggiornamento saranno indicate le istruzioni operative per attivare gli stessi e per effettuare 

in automatico il recupero degli arretrati. 

 

Gestione nuove stampe 

 

Con il presente aggiornamento sono state aggiunte le seguenti nuove stampe: 

• B00 => B14 => BN3 (Elenco reparti per ditta) 

Questa stampa, effettuabile per una o più aziende e utile per lo più per le aziende edili, 

effettua una stampa dei reparti/cantieri aperti ad una certa data, dando la possibilità di 

indicare anche quelli chiuso per eventuali verifiche. 

• B00 => B14 => BN4 (Elenco scadenze) 

Questa stampa, effettuabile per una o più aziende,  l’elenco delle scadenze riferito ad un 

intervallo di tempo stabilito dall’utente. In particolare, saranno evidenziate a titolo di 

esempio le seguenti tipologie di scadenze: 

o Cessazione di rapporto con relativa motivazione 

o Modifica programmata dell’inquadramento 

o Scadenze di un beneficio (sgravi e/o incentivi) 

o Scadenze indicate dall’utente 

 

 


